

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

A/43/294  
S/19751  
8 April 1988

RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок третья сессия  
Пункты 72, 130, 134 и 137 первоначального  
перечня\*  
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ  
УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ  
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАЗРАБОТКЕ  
МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНВЕНЦИИ О БОРЬБЕ С ВЕРБОВКОЙ,  
ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ, ФИНАНСИРОВАНИЕМ И ОБУЧЕНИЕМ  
НАЕМНИКОВ  
РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ДОБРОСОСЕДСКИХ ОТНОШЕНИЙ  
МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Афганистана при Организации  
Объединенных Наций от 7 апреля 1988 года на имя Генерального  
секретаря

Имею честь препроводить Вам послание Президента Республики Афганистан Наджиба  
на Ваше имя (см. приложение).

Имею также честь просить распространить настоящее письмо и приложение к нему в  
качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 72, 130, 134 и 137  
первоначального перечня, а также документа Совета Безопасности.

Шах Мохаммед ДОСТ  
Посол  
Постоянный представитель

\* A/43/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо Президента Республики Афганистан от 6 апреля 1988 года  
на имя Генерального секретаря

Прежде всего позвольте мне передать Вам мои наилучшие пожелания, а также пожелать Вам всяческих успехов в Ваших усилиях, направленных на решение проблем этой планеты, нашего общего дома.

Хотелось бы еще раз обратить внимание Вашего Превосходительства на благоприятные условия, сложившиеся вокруг процесса переговоров в Женеве между Афганистаном и Пакистаном, которые проводятся при посредничестве Вашего личного представителя. Эти переговоры имеют своей целью урегулировать один из наиболее сложных и актуальных региональных конфликтов. Устранение напряженности в регионе, чemu посвящены переговоры между Республикой Афганистан и Пакистаном в Женеве, в качестве одного из факторов международного мира и безопасности несомненно оказывает ощутимое воздействие на общее международное положение и перспективы установления стабильного и безопасного мира. Афганская сторона, действуя в духе доброй воли и искренности и стремясь добиться нормализации положения, активно ищет пути сближения двух сторон и устранения препятствий, стоящих на пути процесса в Женеве. Провозгласив политику национального примирения, Афганистан предпринял основополагающие и перспективные шаги в направлении нормализации положения и устранения накопившихся проблем на основе политических средств и разумных компромиссов, которые в конечном итоге охватывают все аспекты взаимных соглашений. В результате такой позиции, принятой Афганистаном, три соглашения из четырех фактически разработаны и окончательно оформлены и готовы для подписания.

Ваше Превосходительство, возможно, помнит, что в течение долгого времени Пакистан настаивал на том, что политическое урегулирование положения зависит лишь от вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана и, ссылаясь на резолюции Генеральной Ассамблеи, пытался увязать подписание этих документов со сроками вывода.

Известные заявления Президента Афганистана и Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза М.С. Горбачева в отношении установления сроков вывода войск лишили правительство Пакистана последней отговорки на женевских переговорах. Это означает, что в отношении сроков вывода войск, приемлемых для обеих сторон, было достигнуто согласие, что тем самым открыло путь для подписания соглашений и достижения урегулирования положения вокруг Афганистана в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций.

Заявления руководителей Афганистана и Советского Союза укрепили надежду миролюбивого человечества на успех усилий Организации Объединенных Наций на переговорах в Женеве и содействовали росту доверия международным форумам. Напротив, безответственная позиция, занятая правительством Пакистана, показала, что они не готовы искренне пойти нам навстречу и проявить добрую волю, политическую решимость, искренность и реализм в целях решения этого болезненного регионального спора. Так, они выдвинули новые условия в соглашении, например, признание "линии Дорранда" в качестве границы между Афганистаном и Пакистаном и т.д.

/...

Вполне очевидно, что предлагаемые условия совершенно выпадают из контекста положений резолюции 42/15 Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций от 10 ноября 1987 года, касающейся положения в Афганистане, и предыдущих аналогичных резолюций, принятых Организацией Объединенных Наций, и не совместимы с ними.

Можно напомнить, что Пакистан не только голосовал за указанную резолюцию, но и являлся ее основным автором. Обратите внимание, что главные положения этих резолюций, выносимые на обсуждение Пакистаном с 1980 года, главным образом призывают к установлению статуса неприсоединения Афганистана, невмешательству в его внутренние дела, осуществлению права народа Афганистана определять свою собственную форму правления без вмешательства и подрывной деятельности, выводу иностранных войск и добровольному возвращению с честью афганских беженцев в свою страну.

В свете вышеуказанных положений, на других международных форумах, в частности на Конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран, проходившей в Хараре, и на совещании исламских стран на высшем уровне, состоявшемся 28 января 1987 года, также были приняты решения об урегулировании положения в отношении Афганистана, но Пакистан тем не менее пытается навязать рассмотрение вопросов, которые не включены в резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и повестку дня переговоров в Женеве. Как Пакистан, занимая такую позицию, может заявлять, что он является верным членом Организации Объединенных Наций, или выполняет решения совещаний неприсоединившихся стран, или является активным членом Организации Исламская конференция?

Может возникнуть вопрос, как получилось, что требования Пакистана о решениях Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и совещаний глав государств и правительств неприсоединившихся стран, а также Организации Исламская конференция оказались забыты и голоса 123 стран, включая голос Пакистана, поданные за резолюцию Организации Объединенных Наций, касающуюся положения в Афганистане, игнорируются этой страной.

Нельзя не заметить, что все это говорит о том, что Пакистан, лишь ради достижения своих эгоистических интересов и целей, в течение всего процесса переговоров в Женеве, лицемерно требуя осуществления резолюций Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, установления мира и безопасности в регионе и достижения мирного урегулирования положения в отношении Афганистана, вмешивается во внутренние дела соседней страны, в результате чего льется кровь тысяч афганцев и осложняется положение в регионе.

Ни у кого не вызывает сомнений то, что военные правители Пакистана, вопреки интересам пакистанского народа и региона, прислушиваются к голосам экстремистских сил и реакционеров, а также империалистических кругов, которые стремятся к созданию конфликтов и активизации навязанной войны, а также сохранению напряженности в регионе.

Если Пакистан будет и впредь занимать такую ошибочную позицию на мирных переговорах в Женеве, то вполне очевидно, что, несмотря на усилия Организации Объединенных Наций и лично Вашего Превосходительства в качестве Генерального секретаря этой авторитетной международной организации, дело мира и устранения региональной напряженности будет растоптано и престиж и авторитет этой международной организации пострадают.

/...

Правительство Республики Афганистан неуклонно следует политике достижения национального примирения и установления мира и безопасности в стране, что полностью соответствует букве и духу резолюций Организации Объединенных Наций, касающихся положения в Афганистане. Правительство Республики Афганистан приложит все усилия для обеспечения успеха переговоров в Женеве, немедленного прекращения кровопролития и безопасного возвращения наших сограждан к своим очагам и будет придерживаться такой линии и в будущем. В целях оказания поддержки делу мира во всем мире и мирного урегулирования положения в отношении Афганистана и других подобных проблем, отрицательно влияющих на международный мир, на основе усилий Организации Объединенных Наций Республика Афганистан решительно настроена показать пример и на деле доказать свою полную приверженность Уставу Организации Объединенных Наций.

В соответствии с этой благородной задачей мы просим Ваше Превосходительство, Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, в соответствии с пунктом 7 резолюции 42/15 от 10 ноября 1987 года, который гласит:

"просит Генерального секретаря продолжать эти усилия с целью содействия политическому урегулированию в соответствии с положениями настоящей резолюции и изучение возможностей обеспечения надлежащих гарантий неприменения силы или угрозы ее применения против политической независимости, суверенитета, территориальной целостности и безопасности всех соседних государств на основе взаимных гарантий и строгого невмешательства во внутренние дела друг друга и при полном соблюдении принципов Устава Организации Объединенных Наций",

использовать Ваш собственный авторитет и авторитет Организации Объединенных Наций для оказания дальнейшего влияния на переговоры в Женеве и придания им нового импульса. Это не только поможет решить проблему Афганистана, но и окажет неоценимую услугу делу укрепления регионального и международного мира, где приходится сталкиваться с критическими проблемами и конфликтами.

НАДЖИБ  
Президент Республики Афганистан